

Шелубаев Павел
группа 117
лечебного факультета
Южно-Уральского ГМУ

МНЕ ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!

Шелубаев Алексей Михайлович



45-ти миллиметровая пушка



Великая Отечественная война – самое ужасное кровопролитное и жестокое событие в истории Советского Союза, которое унесло множество жизней и нанесло непоправимую травму всему человечеству. Помимо огромных территорий этот конфликт отличается невероятным количеством его участников – в войне участвовало свыше 30 тысяч граждан СССР. В семье практически каждого гражданина стран постсоветского пространства есть человек, который принял непосредственное участие в борьбе с нацистской угрозой.

В моей семье тоже присутствует такой человек, и я хочу поведать вам о нем. Этим человеком является мой прадедушка по линии отца, то есть это отец моего дедушки. В 1925 году, когда Советская Россия еще приходила в себя после Гражданской войны, 18 августа в малоизвестном поселке Станционное Карабалыкского района родился будущий герой войны, механизатор и целинник Шелубаев Алексей Михайлович. На фронт он попал не сразу. Лишь в декабре 1942 года он был призван в Красную армию. После призыва он некоторое время находился в учебном корпусе города Ирбит, где готовился к

предстоящей боевой деятельности. И вот уже в ноябре 1943 года он был отправлен на второй Украинский фронт, где он принял первый бой в составе 202 стрелковой дивизии, являясь наводчиком 45-миллиметровой противотанковой пушки 53-К. После этого он участвовал во множестве боев за освобождение Украины, Белоруссии, Молдавии и Румынии. Но в злополучный день апреля 1944 года мой дедушка получил достаточно тяжелое ранение. К счастью, на этот раз смерть миновала Алексея Михайловича. Истинный патриотизм и невероятная воля помогли ему восстановиться после ранения достаточно быстро, и уже в августе 1944 года в рядах 35-го гвардейского стрелкового Прутского корпуса, 281 полка вновь стоял готовый к бою Алексей Михайлович.

К этому времени Красная армия активно освобождала страны Европы от фашистского гнета, поэтому и мой дедушка участвовал в освобождении стран Европы: Чехословакию и Венгрию. На сей раз он был минометчиком. Кроме того мой прадедушка проявил себя и в таком исторически важном событии как форсирование Днепра. Близился апрель 1945 года, Красная армия все ближе и ближе подходила к Берлину, а Великая Отечественная война близилась к концу. Но по злой иронии в один из дней апреля мой дедушка получил повторное ранение. Пускай ранение не было смертельным, день Великой Победы Алексей Михайлович встретил по пути в госпиталь. До 1948 года он продолжал свою службу в составе Красной армии, а затем был демобилизован. После войны он был награжден орденами Отечественной войны первой и второй степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и множеством других наград. После возвращения домой окончил училище механизации. С 1948 года по 1984 год работал в Костанайском зерносовхозе механизатором, мастером, заведующим складом на железнодорожном тупике. В 1985 году вышел на пенсию.

И это лишь одна из тех жизней, которые затронула война. За все время войны моему прадедушке, как и многим другим, пришлось видеть своими глазами все ужасы войны. Уже прошло 74 года с момента окончания Великой Отечественной войны, многие из тех, кто смог избежать смерти в бою уже встретили ее в прошествии долгих лет жизни, которая могла бы сложиться по-другому. Мы – последнее поколение тех, кто видел и знал этих людей, и теперь мы обязаны сохранить память о них и передать ее следующим поколениям, ибо память о Великих Героях должна жить вечно!

Фотокопия наградного листа прадеда

Наградной лист

123

- 1 Француз, илл. отчества Шемудов Алексей Михайлович
- 2 В/звание 16. Красноармеец 3. Воинской, илл. Наказан 8. Мая 1944 года
- 3 Именной лист, 28.06. Стор. налв, 31.06 Стор. карт. Красной ар. Стор. делов
- 4 Представляется к ордену «Отечественная война II степени»
- 5 За участие в боях 1941-5. Калининская. Восточный фронт в партизанском
- 6 Участие в Брестской крепости, последующих боевых действиях по защите
- 7 СФОР 4. Отечественной войны (иср. косяк) Стальной фронт с 7.07-1.10.1941г.
- 8 2. Украинской армии с 1.10.1943г.
- 9 Указом им. рязанца в Отечественной войне, январь 1945.1945г.
- 10 С. 1. 1944 года
- 11 С. 1. 1944 года в Украинской армии, с 1942 года
- 12 Имя Р.В.К. прозвище Карабашинский Р.В.
- 13 Чем ранее напечатано за время службы, Челябинская

14 Политический адрес представляемому в соответствии с 1. 1. 1944 года

15 Крайне добросовестный, много боевых побед и награды

16 11 октября 1944 года, 4 часа за потерю на линии Синицын-Мухоморова (Рыбинск) по Шемудов отдал своего имущества, победил отныне

17 5. 1944 года представил, которые представляли себе

18 19. 1944 года представил и уничтожил до 19. 1944 года отдал, тем обстоятельством формирование воинов рязанца

19 1944 года представил

20 1944 года представил

И



Командир 281. Стор. налв
 Сергей Владимирович А. А. / [Signature]

Октябрь 1944г.